



大部分酒店包厢被订空,民宿价格涨三成依旧火爆 春节近在眼前 年夜饭“一桌难求”



临近春节,年夜饭预订也进入旺季。(资料图片)

临近春节,不少市民都在盘算今年该去哪里吃年夜饭。金报记者昨日走访市场了解到,今年宁波的大型酒店、餐馆年夜饭预订异常火爆,大部分酒店年夜饭包厢被订空,现在想要订的一些酒店大堂还有少量位置。

大年夜四代同堂包民宿、在民宿自己动手做年夜饭、网购半成品年夜饭……走访中记者发现,今年年夜饭劲吹“私人定制”风。

□金报记者 叶佳 摄影记者 张培坚

怀旧菜新时尚 大餐馆年夜饭“一桌难求”

今年各大型连锁餐饮的年夜饭预订依然很抢手。记者从石浦、凯洲皇冠、诺富特、喜来登、梅龙镇、向阳渔港等大酒店了解到,这几家大型餐馆的年夜饭已经基本订满,部分酒店剩少量大厅和宴会厅位置还可预订。

“我们年夜饭套餐从1388元—2288元不等,现在20多桌位置早就订空了,只剩下一个临时加的圆桌位置。”梅龙镇酒家南塘老街店工作人员说。

诺富特酒店一蒋姓负责人告诉记者,他们的年夜饭是小规模定制款的,2018年12月就被订空了。

“我们从11月份就开始订年夜饭了,目前已订满。”石浦天一店负责人陈杜丹说。

“全都满了。”凯洲皇冠假日酒店副总经理胡

盛教说。

“包厢满了,宴会厅还可预订。”喜来登酒店市场部经理虞春杭说。

据了解,目前,余姚四明湖开元酒店、东钱湖恒元温泉酒店等环境优美、离市区较远一些的度假型酒店,年夜饭还有位置可预订。

威斯汀酒店市场部负责人表示,目前酒店包厢大多数预订出去了,现在酒店开了多功能厅接年夜饭。

记者发现,实惠型、大众型的年夜饭主要以老宁波风味为主,甬式海鲜是主要特色,年夜饭中安排了清蒸白蟹、葱油海蜇皮、红膏炆蟹、蒜蓉小青龙、广式蒸石斑鱼等传统与创新宁波菜。像喜来登酒店,今年年夜饭的总体特色是海鲜品种丰富的程度超过去年,并且更加符合宁波人的口味。

民宿里年夜饭 亲朋好友聚一起

采访中,记者获悉,今年有许多家庭到民宿过大年。“几个家庭包大年夜的民宿加年夜饭的情况挺多的,有休闲有娱乐又省心,像柿子红了、隐居云湖等民宿,预订情况都很不错。”“宿百家”民宿负责人宗承宝说。

在江北洪塘的乡遇老樟树民宿,两个四代同堂的大家庭把大年夜的民宿包场了。该民宿负责人王少华说,过年难得聚在一起,来民宿有吃有住,很是惬意,“我们特别推出了老宁波人过年的年夜饭套餐,住在民宿就像在家里一样,有过年

的感觉。”慈城慈善民宿的大年夜客房有三个家庭预订了全部九个房间,有家庭同时预订了民宿的年夜饭。

江北素心别院大年夜一半房间被预订,春节有大型打年糕活动,住店客人可免费参与品尝。

象山石浦朝山暮海民宿在大年夜组织了海鲜年夜饭、一起看春晚、迎春烟花秀、东海许愿瓶等多个活动,吸引了多拨宾客预订。

记者了解到,大年夜的民宿+年夜饭价格比平时大约上浮三成左右。

网购半成品 省时省心不出门

“去饭店吃年夜饭,感觉没什么气氛。可是自己全程动手又太累了,还不如去网上买个半成品年夜饭。现在快递冷链发达,东西也是很新鲜的。”市民李小姐连续两年在网上预订了“半成品年夜饭”,解放了自己的双手,同时还赢得了家里人的点赞。

像李小姐一样选择半成品年夜饭的市民不在少数,记者了解到,今年,网购半成品年夜饭的业务也挺红火。

24道酒店菜,八宝鸭放入盘中隔水蒸30分钟或者微波加热10分钟,蟹粉狮子头加热即可食用……记者在淘宝网搜索发现,供网购的半成品年夜饭产品不少是知名老字号出品,像上海的

邵万生、新雅、杏花楼、小南沟,杭州的知味观,江苏的朱鸿兴等,这些年夜饭最主要标榜的还是省心、美味,如打上“免洗、免切、免调料”口号。

在价格上,这些半成品年夜饭套餐从不到100元到超过1000元的都有。一些套餐销量非常好,像一个16道菜的400多元每份的半成品套餐,月销1362笔。

不过业内人士提醒,网购虽然比较方便,但消费者还是要注意查看卖家的食品卫生相关资质,以及产品生产日期、保质期,并综合考虑卖家发货地的远近,尽量缩短食物运送时间,收货时要记得检查食品包装及食材质量,保留购物凭证以便维权。

高压线不再惧冰冻 镇海一企业 首创“自发热”保护器立功

本报讯(通讯员 贾默林 徐超 记者 叶佳)刚刚过去不久的元旦,冷空气袭击了我国南方,很多地区出现了“断崖”式降温,雨雪冰冻随之而来。记者昨日了解到,位于镇海区蛟川街道国创高压电器研发的全国首款“自发热除冰”型高压线路保护器,在贵州瓮安县和湖南汨罗县经受住了严寒的考验,保护了输电线路的安全。

为应对南方地区高压线路结冰问题,国创高压电器研制成功的线路保护器,2018年底先后在湖南省汨罗县、贵州省瓮安县大面积安装试运行。刚刚安装完没多久,寒流就赶来“测试”。

经过近4天的观察、测试,当地电力部门反馈,国创高压研制的“自发热除冰”高压线路保护器,完全达到技术要求,冰冻天气期间无任何结冰现象。

国创高压总工程师,全国避雷器委员会副主任委员李向军告诉记者,电网看似很大,但如同精密机械,任何一环出现问题都会影响整条线路,自己从事的高压线路保护器就是电力工程中比较冷门行业。“别看保护器虽小,从前生产配方可是西方国家对我国严防死守的机密。2009年李向军同中科院合作,带领团队经过2000多个日夜的技术攻关,成功掌握核心技术,彻底打破了国外垄断。如今,他们企业又再次突破,成为全国首创,值得肯定。”

慈溪鸡蛋 进军香港市场 也是我省首批入港鲜鸡蛋

本报讯(通讯员 陆燕青 记者 郑晓)昨日,慈溪正大鸡蛋供港首仪在慈溪银泰购物广场举行,一辆装载正大鸡蛋的供港直通车在礼炮声中启程奔赴宁波港。据悉,这是慈溪正大蛋业首次供港,也是浙江省第一批进入香港市场销售的鲜鸡蛋。

位于慈溪市现代农业开发区的慈溪正大蛋业有限公司,负责实施建设300万羽蛋鸡养殖项目。其中,投资2.26亿元的一期项目已建成投产,养殖规模100万羽,日产鸡蛋70万枚,年产鸡蛋约2亿枚。

此次慈溪正大蛋业有限公司与香港共签订了800吨鲜鸡蛋的供应合同,成为我省首家具有出口香港地区鸡蛋资质的蛋鸡企业,首批供港的鸡蛋为20吨。

香港对入境销售的鸡蛋有着严格的准入标准。供港鸡蛋须满足香港有关鸡蛋的110余项食物内有害物质残余标准。其中的53项在日本和欧盟都没有规定。

慈溪正大蛋业有限公司总裁卫文刚表示,正大鸡蛋内销和供港产品实施“同一条生产线、同一个标准、同一个产品质量”的政策。据悉,慈溪正大蛋业目前在慈溪本地市场占有率已达20%。

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一~周五,宁波书城(9:00-12:00),现代金报社(14:00-16:30)

咨询热线 0574-87633136 87633139